



MAMMOET INAUGURA UN NUOVO DEPOSITO DI GRU NEL PORTO DI ANVERSA

Mammoet, il leader globale dei servizi di ingegneria per trasporto e sollevamento pesanti, ha aperto un nuovo deposito di gru nel porto di Anversa in Belgio.

Il nuovo deposito consentirà di migliorare ulteriormente il livello di servizio per i clienti siti nella stessa area geografica e di incrementare la crescita dell’azienda. 
[bookmark: _GoBack]La presenza permanente delle gru in una collocazione vicina ai clienti Mammoet del settore petrolchimico, del trasporto container via nave e del dragaggio permette all’azienda di fornire un servizio rapido e consente ai clienti di ottimizzare la pianificazione e l’esecuzione dei loro progetti.
“Il nostro nuovo deposito rafforza la nostra posizione nell’importantissimo porto di Anversa, commenta Luc van Bogaert, direttore del deposito. La sua apertura si inserisce nella nostra missione di servizio a livello globale, che implica anche la vicinanza ai clienti e la fornitura di servizi su misura per le esigenze locali”.


Mammoet è lo specialista leader a livello mondiale nelle soluzioni di sollevamento e trasporto multimodale pesante su misura.  L’attività dell’azienda si concentra nel trasporto su terra, spedizione via nave, installazione con posizionamento verticale e orizzontale, e rimozione di oggetti grandi e/o pesanti in e da ogni località, sia su terra che offshore. In Italia Mammoet è presente con una consociata, Mammoet Italy, con sede a Milano dal 2001 ed opera nei settori dell’industria petrolchimica, dell’energia, della meccanica pesante e dell’ingegneria civile.
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