



SICUREZZA E SOSTENIBILITA’ I DUE FOCUS 
DEGLI INVESTIMENTI MAMMOET 
NEL MONDO ED IN ITALIA


Il leader mondiale del sollevamento e del trasporto di carichi over size e’ impegnato nel costante aggiornamento del personale e delle pratiche, obiettivo la massima sicurezza e la sostenibilità ambientale anche nelle commesse più difficili e spettacolari


Milano, 19 febbraio 2013. Trasportare un modulo industriale grande come un palazzo per la viabilità ordinaria, sollevare e collocare intero il tetto di uno stadio di calcio, installare l’antenna di un radiotelescopio gigante nel cuore della Sardegna, sono i lavori che Mammoet Italy viene chiamata ad eseguire quasi di routine. Tutti prevedono l’utilizzo di macchine e tecnologie l’avanguardia, ma il fattore umano è sempre il più importante. 

Dove si sollevano e si trasportano carichi del peso di migliaia di tonnellate, il rischio di incidenti è sempre presente. Per questo Mammoet a livello mondiale ed in Italia vede nella sicurezza la componente più importante dei suoi investimenti. 

Il personale di Mammoet è equipaggiato nel modo migliore e sempre aggiornato: tute trifase (anti-fuoco, anti-olio e isolanti dalle scariche elettriche), guanti studiati per ogni specifica esigenza ed ambiente di lavoro (dall’Artico al deserto, dalla presenza di polvere a quella di olio e agenti chimici), scarpe antinfortunistiche speciali, che proteggono non solo dallo schiacciamento causato dalla  caduta di oggetti, dalle ferite da elementi acuminati, ma soprattutto salvaguardando  le caviglie. 

L’addestramento è continuo e prevede “sessioni di richiamo” affinché il personale porti nei cantieri la cultura della sicurezza e ne sia il messaggero, anche nei confronti delle aziende con cui spesso Mammoet si trova a lavorare. Ormai di routine Mammoet esige contrattualmente dai suoi subfornitori il rispetto delle normative di sicurezza e seleziona le aziende  abilitate a lavorare nelle sue commesse secondo parametri in cui la cultura della sicurezza è tra quelli fondamentali.

Alla spinta verso la sicurezza sul lavoro, Mammoet affianca quella verso la sostenibilità delle sue operazioni, da quelle in cantiere fino alle attività d’ufficio. L’azienda è in fase di certificazione ISO 14001 ed in Italia in particolare ha richiesto lo status di impresa ad amministrazione senza carta e sta riducendo i supporti cartacei al minimo anche nelle attività commerciali e progettuali.
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“Il tempo, nel nostro settore, degli operatori che si arrampicavano nelle situazioni più improbabili senza alcuna garanzia di sicurezza è finito – commenta Alberto Galbiati, CEO di Mammoet Italy. Oggi la sicurezza è per Mammoet un valore in sé ed è anche una garanzia che i nostri operatori possano lavorare in condizioni totalmente sicure, agendo secondo regole collaudate che li salvaguardano dai rischi intrinseci in questo tipo di attivita’. Sicurezza e sostenibilità sono le nostre stelle polari, anche dalla nostra capacità di ottenere il massimo in entrambe si misura la nostra leadership in un settore, l’heavy lifting &  over size transportation, che come nessun altro abbiamo contribuito a creare nello status che ha oggi”.



Mammoet è lo specialista leader a livello mondiale nelle soluzioni di sollevamento e trasporto multimodale pesante su misura.  L’attività dell’azienda si concentra nel trasporto su terra, spedizione via nave, installazione con posizionamento verticale e orizzontale, e rimozione di oggetti grandi e/o pesanti in e da ogni località, sia su terra che offshore. In Italia Mammoet è presente con una consociata, Mammoet Italy, con sede a Milano dal 2001 ed opera nei settori dell’industria petrolchimica, dell’energia, della meccanica pesante e dell’ingegneria civile.
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