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Aqua Viva, con il supporto di SHC Advisor, viene acquisita dal gruppo internazionale Siberian Health
[bookmark: _Hlk115971508]La società di San Marino Aqua Viva, che produce e commercializza integratori alimentari dal 2001, è stata acquisita al 100% dal gruppo internazionale Siberian Health, con base a Praga e sedi operative e commerciali in Asia ed Europa dell’Est. Ricerca e Sviluppo e produzione rimangono a San Marino. 
SHC Advisor, società di consulenza strategica gestita da un gruppo d’imprenditori dal 2018, ha coadiuvato Aqua Viva, che in questo modo amplia la sua area di riferimento finora legata principalmente all’Italia.

La società Sammarinese Aqua Viva Srl nata nel 2001 che produce e commercializza due linee d’integratori alimentari (Keforma e Nutrifarma) di riconosciuto standard qualitativo, è stata acquisita al 100% da Siberian Health s.r.o. importante gruppo nutraceutico internazionale con base a Praga.

Aqua Viva, con un fatturato annuo di circa 8 milioni e una crescita che negli ultimi anni si è attestata intorno al 15% annuo, avrà così la possibilità di distribuire i suoi prodotti in più vaste aree geografiche. Siberian Health è infatti un solido gruppo con base nella Repubblica Ceca e sedi commerciali e produttive in molti Paesi dell’Europa Orientale e del continente Asiatico. Il gruppo con questa prima acquisizione in Italia avrà la possibilità di espandersi nel mercato Occidentale e di completare la sua offerta d’integratori.  

Il closing tra le due aziende, unite da importanti sinergie commerciali e produttive, è avvenuto da pochi giorni. Aqua Viva è stata seguita da SHC Advisor, società di consulenza strategica che dal 2018, gestisce operazioni di Merger & Acquisition (M&A), in partnership con il cliente, per coadiuvarlo e supportarlo nel raggiungimento degli obiettivi strategici prefissati, grazie a un team di professionisti con competenze maturate in importanti realtà internazionali.

Filippo Ponsone, partner, SHC Advisor, ha commentato: «L’azienda che abbiamo seguito era molto contesa sul mercato e abbiamo trovato la soluzione ideale per entrambe le parti che avranno modo di farsi conoscere in contesti più ampi e di offrire una gamma di prodotti variegata, frutto di attente analisi di mercato e di ricerche approfondite».
Siberian Health è stata seguita per la parte advisor da Ernst & Young. 
Per la parte legale Aqua Viva è stata seguita dallo Studio Taddei mentre Siberian Health dallo Studio Della Balda, entrambi con base a San Marino. 

SHC Advisor - www.shcadvisor.com
SHC Advisor, con sede in Monza, è stata fondata nel 2018 da manager e imprenditori con alle spalle importanti esperienze in primari gruppi internazionali, con l’obiettivo di gestire operazioni di acquisto e vendita di Aziende (M&A). Supporta i clienti in tutte le fasi delle operazioni di M&A, grazie anche a un network di operatori di comprovata esperienza in ambito gestionale, legale, amministrativo e fiscale. Per raggiungere questi obbiettivi, SHC Advisor ha competenze trasversali che le permettono di fornire servizi integrati di consulenza in ambito strategico, partendo dalla fase di valutazione dell’azienda fino ad arrivare al processo di negoziazione e, infine, alla consulenza post operazione. SHC Advisor è focalizzata su aziende di diversi settori e dimensioni; uno specifico segmento di attività è oggi rappresentato dalle catene di farmacie.
Aqua Viva Srl - www.aqua-viva.it
Aqua Viva, fondata nel 2001, è specializzata nella produzione di integratori alimentari e supplementi nutraceutici e autorizzata dal Ministero della Salute Italiano, con certificazione ISO9001 rilasciata dall’ente norvegese DNV.
Il sito produttivo comprende 26 camere bianche di standard farmaceutico e opera con l’obiettivo di monitorare e incrementare quotidianamente gli standard qualitativi dei suoi prodotti. I dipendenti sono circa 40 e operano su una superficie di oltre 2.000 metri quadrati, in buona parte dedicati alla produzione.
Siberian Health S.r.o. - siberianhealth.com
Gruppo internazionale con quasi 30 anni di storia alle spalle, Siberian Health opera dall’Asia agli Stati uniti, e i suoi prodotti dedicati a sport, bellezza e benessere sono disponibili in oltre 60 Paesi. La produzione è il risultato di un attento studio che ha tra i suoi obiettivi il rispetto dell’ecosistema. Vengono prodotte oltre 340 mila confezioni al giorno grazie a uno spazio di oltre 24 mila metri quadrati e vanta oltre 300 formule uniche per la salute, la bellezza e la vita attiva. I negozi ufficiali del marchio Siberian Wellness sono presenti in 29 Paesi di varie aree geografiche, il cui numero è destinato ad aumentare nei prossimi anni.
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