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Bartoli Luca srl acquista il 100% delle attività di Farina Verniciature srl
L’acquisizione porta Bartoli Verniciature ad ampliare la sua offerta fino alla cataforesi e ad allargare il suo parco clienti.

Monza, 6 settembre 2023: Bartoli Luca srl, azienda di Formigine (Modena) specializzata nella verniciatura industriale, ha siglato un accordo per l’acquisizione di Farina Verniciature srl, azienda con sede a Carpi (Modena), anch’essa specializzata nello stesso settore.

La ditta Bartoli Luca, attiva nel settore già dal 1985, è specializzata nella sabbiatura e verniciatura industriale. L’azienda risponde a qualsiasi bisogno legato alla finitura e protezione delle superfici, dalla verniciatura di componenti singoli o in serie per l’industria, ai rivestimenti esterni ed interni per l’edilizia, fino al ripristino di facciate e coperture. 

Con l’acquisizione di Farina Verniciature, Bartoli porta al suo interno tutti i processi di verniciatura in cataforesi, produzioni in cui l’azienda acquisita è specializzata e riconosciuta. La cataforesi è un trattamento di verniciatura che conferisce a elementi in ferro, acciaio e altre leghe (esempio: le scocche delle automobili) una notevole resistenza alla corrosione permettendo una migliore adesione delle vernici di finitura e assicurando, per lungo tempo, un'elevata protezione nei confronti di agenti chimici e atmosferici. Gli elementi in metallo vengono immersi in piscine dove, per azione elettrostatica, le particelle del metallo vengono aggredite dalla vernice, la quale viene assorbita e poi polimerizzata in forno.

“E’ un’acquisizione assolutamente strategica per noi” ha dichiarato Luca Bartoli, Amministratore Unico,   “in quanto saremo in grado di offrire a tutti nostri clienti tecniche e lavorazioni che fino a ieri non potevamo proporre, prima fra tutte la verniciatura per cataforesi. Il primo passo che vogliamo fare sarà quello di rinnovare gli impianti produttivi di Farina Verniciature per aumentare l’efficienza del sito produttivo che rimarrà nella sua sede originaria. 

Bartoli Luca srl è stata seguita nell’operazione da SHC advisor, società di consulenza strategica che gestisce operazioni di Merger & Acquisition (M&A) in partnership con gli imprenditori. La consulenza legale è stata svolta dallo Studio Emme Consulting situato a Sassuolo (Modena). Advisor della parte venditrice è stato lo Studio Muzzioli di Carpi (Modena) che ha svolto, contestualmente, anche la funzione di consulente legale.

Da evidenziare il ruolo di SHC Advisor che in questa operazione ha accompagnato l’azienda cliente in un lungo percorso: prima analizzando l’azienda target da acquisire e formulando un’ipotesi sul suo valore; poi aiutando e guidando la trattativa con la controparte; infine trovando una fonte di finanziamento integrativo per l’acquirente tramite il sistema bancario, individuato nella Banca Popolare di Sondrio. 

Filippo Ponsone, partner di SHC Advisor, ha commentato: “Grazie alla nostra expertise siamo riusciti ad assistere il cliente in questa acquisizione ottenendo una piena soddisfazione sia dalla parte acquirente che da quella venditrice. Colgo l’occasione per ringraziare nuovamente chi guida Bartoli Luca srl per la piena fiducia che ha riposto nel nostro team e per la preziosa collaborazione nel corso di tutto il processo”.


Bartoli Luca srl - www.verniciaturebartoli.com
La ditta Bartoli Luca srl, che opera a Sassuolo dal 1985, è specializzata nella sabbiatura e verniciatura industriale. Dotata di impianti all’avanguardia per le lavorazioni di carpenteria “pesante", che movimentano strutture fino a 20 tonnellate, è attrezzata anche per le lavorazioni in cantiere sia in ambito civile che industriale. L’azienda risponde a qualsiasi bisogno legato alla finitura e protezione delle superfici, dalla verniciatura di componenti singoli o in serie per l’industria, ai rivestimenti esterni ed interni per l’edilizia, fino al ripristino di facciate e coperture. Occupa una superficie di 7500mq, di cui 4800mq coperti e adibiti alla produzione tra le sedi di Fiorano Modenese e Formigine.

Farina Verniciature srl - www.farinaverniciature.it
La ditta Farina Verniciature Industriali di Correggio è specializzata nel campo dei trattamenti e rivestimenti protettivi dei metalli, offrendo alla propria clientela servizi di sabbiatura, cataforesi e verniciatura a polveri termoindurenti. Grazie a una lunga e consolidata esperienza oggi l’azienda rappresenta una garanzia per i suoi servizi di qualità, nonché un assoluto punto di riferimento per il mercato. Ormai da 30 anni in attività, Farina Verniciature si è consolidata nel settore della verniciatura industriale a polveri termoindurenti per poi espandersi nel campo dei trattamenti e rivestimenti protettivi dei metalli. L’azienda mostra una grande attenzione alle innovazioni tecnologiche, garantendo servizi di qualità con tempi brevi di consegna.

SHC Advisor - www.shcadvisor.com
SHC Advisor, con sede in Monza, è stata fondata nel 2018 da manager e imprenditori con alle spalle importanti esperienze in primari gruppi internazionali, con l’obiettivo di gestire operazioni di acquisto e vendita di Aziende (M&A). Supporta i clienti in tutte le fasi delle operazioni di M&A, grazie anche a un network di operatori di comprovata esperienza in ambito gestionale, legale, amministrativo e fiscale. Per raggiungere questi obbiettivi, SHC Advisor ha competenze trasversali che le permettono di fornire servizi integrati di consulenza in ambito strategico, partendo dalla fase di valutazione dell’azienda fino ad arrivare al processo di negoziazione e, infine, alla consulenza post operazione. SHC Advisor è focalizzata su aziende di diversi settori e dimensioni; uno specifico segmento di attività è oggi rappresentato dalle catene di farmacie.
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