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PE Industrial acquisisce l’80% di Fratelli Masciaghi 
coadiuvato da SHC Advisor 

[bookmark: _Hlk115971508]PE Industrial, Search Fund con sede nel Torinese e una lunga esperienza internazionale nel settore dell’automotive, acquisisce un marchio storico di biciclette per aumentarne il fatturato, implementare le gamme delle e-bike ed espandere la produzione in altri Paesi.
Il team management di Fratelli Masciaghi continuerà a lavorare a stretto contatto con l’acquirente e i marchi, già conosciuti in tutta Italia, resteranno i medesimi

Monza, 10 marzo 2023.  PE Industrial, Search Fund con sede nel Torinese fondata da Paolo Baretta ed Enrico Gianotti, due manager con una lunga esperienza nel settore dell’automotive, ha acquisito l’80% dello storico marchio di biciclette Fratelli Masciaghi con un’opzione di call put a due anni per il restante 20%.
PE Industrial, fondata nel 2020, nasce dalla lunga esperienza di Baretta e Gianotti nelle multinazionali americane principalmente del settore dell’automotive. I due soci, accortisi che il comparto automobilistico avrebbe attraversato un periodo di eccessivo consolidamento, hanno infatti deciso di studiare il mondo delle start up, avviando delle collaborazioni con il Politecnico di Torino, con quello di Milano e con l’EPFL di Losanna, per dedicarsi alle acquisizioni di piccole e medie imprese di determinati settori. Paolo Baretta racconta: «Abbiamo scelto i principali trend tecnologici di alto potenziale sul mercato e riflettuto sulla possibilità di colmare le lacune di alcune imprese in ambito della ricerca grazie ad alcune start up emergenti. Tra i trend più interessanti c’era senz’altro la mobilità sostenibile e, ovviamente, l’e-bike, settore in questo momento in grande crescita nonché al centro dell’attenzione anche da parte della Ue. Per questo abbiamo fortemente voluto l’acquisizione di Fratelli Masciaghi e, dopo aver fatto un vero e proprio affiancamento, siamo stati felici della decisione da parte di Claudio Masciaghi di restare in azienda in quanto può aiutarci a comprendere al meglio le dinamiche relative al settore e al prodotto». 
PE Industrial ha dunque acquisito l’80% di un’azienda con una storia di grande fascino e importanza, ancora oggi leader di mercato. Si tratta della prima acquisizione in questo settore, che Baretta definisce “un comparto molto interessante in procinto di affrontare un cambiamento epocale”, e prosegue: “Il nostro intento, di comune accordo con Claudio Masciaghi, è implementare la produzione elettrica, un’intenzione per altro già in essere nell’azienda dei Fratelli Masciaghi. Ricerca, sviluppo e produzione saranno portati avanti nei medesimi siti produttivi, nel Milanese, su una superficie coperta di 25 mila metri quadrati per lo stoccaggio e l’assemblaggio, dove verranno prodotte anche nuove gamme di biciclette, per una fascia di riferimento più alta. Inoltre, abbiamo individuato nuovi sbocchi sul mercato, come il settore del welfare management, grazie alla partnership con un’azienda, con cui siamo già in contatto, e lo sviluppo di una nuova start up. In più vogliamo rivolgerci al mercato spagnolo, molto simile a quello italiano, e tedesco, dove contiamo su un importante network di conoscenze».
Claudio Masciaghi, direttore di un brand con cinquant’anni di storia, proprietaria di vari marchi tra cui Coppi e Girardengo, aggiunge: «La nostra azienda rappresenta la classica storia imprenditoriale italiana: è un’attività che si è sviluppata generazione dopo generazione. Nel 2022 abbiamo avuto modo di incontrare PE Indutrial e abbiamo optato per questa operazione, che ci permetterà di proseguire l’attività implementando alcuni settori grazie alla loro esperienza in altri campi e alla loro impronta manageriale. Siamo molto soddisfatti di questa acquisizione perché darà modo di variare maggiormente la nostra produzione e di farci conoscere di più in Europa». 



Nei prossimi mesi Fratelli Masciaghi, già molto conosciuta grazie a una notevole affidabilità finanziaria e commerciale, parteciperà ad alcune fiere di settore, a Bergamo e Torino, per esporre le loro gamme più recenti. I marchi delle produzioni rimarranno i medesimi e, in più, si proseguirà con la produzione di marchi customizzati.
Fratelli Masciaghi è stata seguita da Matteo Alaimo e Filippo Ponsone di SHC Advisor: «abbiamo apprezzato fin dai primi incontri la concretezza e la solidità di SHC Advisor», racconta Baretta, che nell’operazione è stata la parte acquirente. La società di consulenza strategica SHC Advisor è stata fondata nel 2018 da alcuni imprenditori e professionisti con competenze maturate in importanti realtà nazionali e internazionali, gestisce operazioni di Merger & Acquisition (M&A), in partnership con il cliente, al fine di coadiuvarlo e supportarlo nel raggiungimento degli obiettivi strategici prefissati. SHC Advisor può vantare dunque competenze trasversali grazie alle quali opera in collaborazione con un network di operatori sia italiani che stranieri di grande esperienza per fornire servizi integrati di consulenza in ambito strategico, gestionale, legale, amministrativo e fiscale. 
Filippo Ponsone ha commentato: «Siamo particolarmente orgogliosi di questa operazione perché è una storia di continuità di imprenditoria italiana: sono due aziende italiane che si trovano a cooperare per un medesimo fine nel rispetto dei propri ruoli e con il medesimo obiettivo di ampliare le vendite e la reputazione di un brand tricolore anche all’estero». 
Nell'operazione, PE Industrial è stata affiancata dal team di Norton Rose Fullbright; il team di RP Legal & Tax ha assistito la F.lli Masciaghi mentre Banco BPM (finanziatore dell'acquisizione) è stato rappresentato dallo Studio CBA.
Il team di Norton Rose Fulbright impegnato in questa operazione è stato guidato da Tiziana Del Prete e Massimo Agostini, affiancati dal senior associate Fabrizio Zecca e dal trainee Francesco Cimmarrusti. Il team di RP Legal & Tax è stato formato da Claudio Elestici e Sabrina Straneo. L’Avv. Francesco Dialti dello studio legale CBA ha guidato il team che ha assistito Banco BPM in relazione al finanziamento, assistito dai senior associate Vincenzo Cimmino ed Emanuele Caretti.
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SHC Advisor - www.shcadvisor.com
SHC Advisor, con sede in Monza, è stata fondata nel 2018 da manager e imprenditori con alle spalle importanti esperienze in primari gruppi internazionali, con l’obiettivo di gestire operazioni di acquisto e vendita di Aziende (M&A). Supporta i clienti in tutte le fasi delle operazioni di M&A, grazie anche a un network di operatori di comprovata esperienza in ambito gestionale, legale, amministrativo e fiscale. Per raggiungere questi obbiettivi, SHC Advisor ha competenze trasversali che le permettono di fornire servizi integrati di consulenza in ambito strategico, partendo dalla fase di valutazione dell’azienda fino ad arrivare al processo di negoziazione e, infine, alla consulenza post operazione. SHC Advisor è focalizzata su aziende di diversi settori e dimensioni; uno specifico segmento di attività è oggi rappresentato dalle catene di farmacie.

Fratelli Masciaghi - www.masciaghi.it
Fratelli Masciaghi nasce nel 1967 come piccola azienda artigiana che occupa un'area coperta di 500 metri quadrati nel comune di Monza, dove si fabbricano e si vendono biciclette da viaggio. Nel 1974, grazie a una notevole espansione, l’azienda, diventata una S.r.l, si trasferisce così a Cavenago Brianza in un'area coperta di circa 9.000 metri quadrati. Nel 1994, dopo aver acquisito la titolarità del marchio "Fausto Coppi", Fratelli Masciaghi entra nel mondo delle corse e conquista notevoli successi sportivi e imprenditoriali, tanto che nel 1996 raggiunge 80 miliardi di lire di fatturato, di cui circa il 60% destinato all'esportazione, con un'occupazione di 400 persone. Nel 1997 si trasforma in società per azioni e trasferisce la sede a Basiano, su un'area di oltre 100 mila metri quadrati. Nel 2005 Masciaghi acquista il marchio Girardengo e nel 2007 entra nel settore Home Fitness.
Oggi occupa una superficie coperta di 21.000 mq e ha un magazzino con 70.000 unità e sei linee assemblaggio.

PE Industrial – www.peindustrial.it
PE Industrial, con sede a Chivasso (TO), è un Search Fund costituito Paolo Baretta e Enrico Gianotti, due manager con esperienza ventennale in ambienti internazionali, multifunzionali e una grande esperienza sia nelle Piccole Medie Imprese (PMI) che nelle multinazionali di successo quotate in Borsa. Obiettivo della società è investire all’interno dell’industria delle PMI, attraverso acquisizioni e collaborazioni per garantire una crescita organica, strategica e sostenibile del business grazie a un processo continuo e strategico di miglioramento e innovazione, focalizzato sul dipendente, il cliente, il prodotto e il mercato. È attivo nei settori industriali e manifatturieri, all'interno di alcuni megatrend: Internet of Things, Energy, Healthcare, Environment & Sustainabiliity, Mobility.
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